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Военно окръжие II степен – Ловеч 
ПОЧИСТВАНЕ НА ПАМЕТНИКА НА ЗАГИНАЛИТЕ В МЕЖДУСЪЮЗНИЧЕСКАТА И ПЪРВАТА СВЕТОВНА ВОЙНИ В КВАРТАЛ ГОЗНИЦА, ГРАД ЛОВЕЧ 

На 25.04.2025 г. личният състав на Военното окръжие почисти и освежи паметника-
чешма на загиналите в Междусъюзническата и Първата световна войни в квартал Гозница. 
Паметникът е изграден през 20-те години на миналия век, петметров, с каменна 
конструкция. Паметниците-чешми са от най-сакралните паметници – приема се, че при всяко 
навеждане да отпиеш вода, всъщност се покланяш. 

Във връзка с честването на 110 години от Балканските войни (1912-1913 г.) 
Министерски съвет отпусна средства за ремонтиране и възстановяване на паметника.  

Началникът на Военно окръжие – Ловеч подполковник Красимир Костов изнесе кратко 
слово за участниците във войните от Ловешка област, както и за решенията на областната 
комисия „Военни паметници“ за опазване и възстановяване на паметниците на загиналите.  
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Военно окръжие II степен – Сливен 

Участие на Военно окръжие – Сливен в трудови борси 

 

През м. април 2025 г. представители на Военното окръжие участваха в 
организираните от ТД „Бюро по труда” трудови борси в гр. Сливен и гр. Нова Загора. 

Служителите от окръжието запознаха присъстващите с актуалните обяви и 
вакантни длъжности за приемане на военна служба и служба в доброволния резерв, 
социалния статут на военнослужещите, както и възможностите за личностно и 
професионално развитие във Въоръжените сили на Република България.  

На проявилите интерес в пълен обем бяха разяснени условията, реда и 
сроковете за подаване на документи.  

 

 

 

 

 

Военно окръжие II степен – Търговище 

Изнесен урок по история на Въоръжените сили на РБ за 140-тата годишнина от Сръбско-българската война – 
посещение на ученици в исторически музеи в Търговище и Омуртаг 

В рамките на два поредни дни – 24 и 25 април, единадесетокласници от три средни училища в Търговище разгледаха 

част от фондовете на Регионален исторически музей – Търговище и Исторически музей в гр. Омуртаг. Поводът за визитите 

на учениците бе изнесен урок по история на Въоръжените сили на Република България, посветен на 140-тата годишнина от 

Сръбско-българската война. 
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В гр. Търговище учениците от Второ СУ „Професор Никола Маринов“ посетиха Свещаровата къща, част от музейния 

комплекс на Регионалния исторически музей в гр. Търговище (РИМ). В нея са родени и живели трима участници в Сръбско-

българската война, които по-късно стават офицери – Никифор Богданов, Никола Свещаров и Янко Свещаров. 

Освен разказите и фактите от военната история на България след освобождението, д-р Тоня Иванова – главен уредник 

„Нова история“ в РИМ – Търговище показа на гимназистите единственото запазено във фонда на музея оръжие от Сръбско-

българската война – трофеен нож „Байонет“ (войнишки нож) за пушка „Маузер“, принадлежал на български войник.  

В гр. Омуртаг възпитаниците на двете местни гимназии – Профилирана гимназия „Симеон Велчев“ и Професионална 

гимназия по транспорт и лека промишленост с интерес разгледаха снимки на войници, местни жители, участвали във 

войните и научиха интересни исторически факти за Сръбско-българската война от директора на музея г-н Мирослав Тошев. 

По време на срещата си с българската история учениците видяха също фрагменти в документи и вещи от живота на старите 

граждани на Осман пазар (днешен гр. Омуртаг). Докоснаха се и до костюма на Александър Александров, вторият български 

космонавт, родом от гр. Омуртаг. 

 

 


